

PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

1. A település neve: Ozora
2. Röviden a településről (max. 100szó)

A páratlan szépségű tolnai lankák között megbújó, friss vizű patakokkal átszelt települést egy 1315-ben kelt oklevél említi „Azara” néven. A település felé közeledve már messziről szemünkbe tűnik a szőlőhegyek által körülölelt páros domb, amely egyikén a templom, a másikon a várkastély látható. Valamikor a várárkon átívelő híd kötötte össze őket. A várdombot és a templomot ma is a Sió és a Cinca patak vize veszi körül, amelyen hangulatos hidacsák vezetnek át a piactérre. A település különös módon mind a mai napig megőrizte reneszánsz hangulatát. Középkori állapotában maradt meg a firenzei mintára épített Sáfrán-kút is.

3. A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik (kérjük x-szel jelölni a következő felsorolásból):

1. Közös-többszörös” – a településen élő romák és nem romák példaértékű közös(ségi) programjai, tevékenységei

4. A jó gyakorlat elnevezése

„Együtt jobb és könnyebb”

5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról

(max. 200 szó terjedelemben – kérjük vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázata a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást szeretnénk használni sajtócélokra is)

Gyakorlatunk célja, hogy összehozzuk a településen élő roma és nem roma lakosságot, megszólíthatjuk azokat, akik eddig halmozottan hátrányos szociális helyzetük miatt nem akartak, vagy nem tudtak részt venni a közösségi programokon, mert szégyellték helyzetüket.

Szeretnénk, ha a közösen megszervezett rendezvények alkalmat adhatnának arra, hogy összehozzuk a település lakosságát nemzetiségi hovatartozástól, szociális, anyagi helyzetétől függetlenül.

6. Felhasználtak-e EU pályázati forrásokat a gyakorlat megvalósításában?

Igen

Nem x

7. Amennyiben igen, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma:

8. A projekt végrehajtásával megbízott személy adatai:

Név, és az önkormányzatban betöltött pozíció:	Nagy Istvánné Ozora Község Polgármestere
Cím:	7086 Ozora, Szabadság tér 1.
Telefon:	74/598-006
E-mail:	polgarmester@ozora.hu penzugy@ozora.hu

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Polgármester neve: Nagy Istvánné



P.H.
Aláírás

INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

9. A település legfőbb problémái

Írja le az önkormányzat fő problémáit, hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges (max. 100 szó).

A mai rohanó világban egyre kevesebb idő jut a családokra, a gyermeknevelésre, a hagyományos ősi mesterségek művelésére. A napi megélhetésért folyó küzdelem az emberek minden energiáját felemészti. Mi kis településen élő emberek vagyunk, egyetlen kitörési pont lehetne a lakosság számára a tanulás, de sajnos az itt élő főként roma gyerekek nem ezt az utat választják, hanem megelégednek a közfoglalkoztatás adta lehetőségekkel. A településen működik START közmunkaprogram, melyben a roma háziasszonyok nagy része szorgalmasan tevékenykedik, a föld elmunkálási technikát igyekeznek elsajátítani.

A napi problémák küzdelme miatt hosszú idő óta nem igényeltek közösségi programokat, rendezvényeket.

10. A probléma leírása, amelyre a gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is (max. 200 szó).

A gyakorlattal a kultúra és hagyományörzés hiányát szeretnénk megoldani, a község teljes lakosságát, de főként a hátrányos helyzetű, település peremén lakó roma családok megszólításával.

Bevonjuk őket a rendezvények szervezésébe, lebonyolításába, közös főzést szerveztünk a település rendezvényein. Helyt adtunk tehetségük bemutatására (színpadon tánc, ének)

11. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a gyakorlat bevezetésével? Ki a gyakorlat célcsoportja? (max. 100 szó).

A gyakorlattal elsősorban a halmozottan hátrányos helyzetű roma családokat szeretnénk megszólítani, és azt szeretnénk elérni, hogy egyre többen csatlakozzanak közösségi programjainkhoz, gyermekeik barátságokat kössenek más nemzetiségű gyerekekkel. Szeretnénk, ha a roma és nem roma lakosságot egyformán lehetne kezelni és nem érne senkit hátrányos megkülönböztetés.

12. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, támogató, civil szervezet, magáncég stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projekt javaslat) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része, vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? (max. 300 szó)

A probléma megoldását Ozora Község Önkormányzata kezdeményezte.

A gyakorlatot Nagy Istvánné polgármester és munkatársai tervezték, személyesen minden családot felkeresve, plakátokat készítettünk melyet a környező településeken is kiragasztottunk és a helyi újságban is megjelent a tájékoztatás.

Megszerveztünk több alkalommal is a roma és nem roma lakosság közötti együttműködést pl: „TeSzedd” közös szemétyűjtési akció, „Közösségek Hete” rendezvénysorozat, a III. Ozorai Rétesfesztivál illetve a Szent István napi falunap, illetve Tolerancia nap.

13. A jó gyakorlat megvalósítása

Írja le röviden a gyakorlatot. Milyen tevékenységeket folytattak annak végrehajtása során (Ki hajtotta végre a gyakorlatot? Ki szervezte, menedzselte azt? Mennyi ideig tartott a tevékenység? Hol valósult meg a tevékenység?) Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában? Amennyiben igennel válaszol, részletezze a partnerek hozzájárulásának jellegét, mértékét! (max. 400 szó)

Ozora Község Önkormányzatának állandó segítő partnere az Ozora Község Roma Nemzetiségi Önkormányzata mely szoros együttműködéssel segít rendezvényeink lebonyolításában.

A gyakorlat úgy zajlik, hogy a két önkormányzat megbeszéli a lehetőségeket, ki mit tud a programokhoz hozzátenni, ki mit tud a szervezésben részt venni. Pl: közös főzés

Családokat látogattunk meg személyesen és kértük meg őket, hogy főzzenek, igényeik szerint vásároltunk nekik alapanyagokat, az eszközöket és a sátrakat úgy állítottuk fel, hogy roma és nem roma lakosság

együtt legyen, ne legyen megkülönböztetés köztük.

A tevékenység a település piacterén valósult meg, egy teljes napig tartott, amit egy hatalmas bál zárt, ahol nemzetiségtől függetlenül mindenki jól mulatott.

14. Ki menedzselte a gyakorlat kialakítását (önkormányzat vagy a partner)? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott a bevezetés? Felmerült-e valamilyen probléma a bevezetés során, ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? (max. 300 szó)

A gyakorlat kialakítását az Önkormányzat menedzselte, szerencsére semmilyen probléma nem merült fel. A bevezető időszak márciustól-júliusig tartott, a sztárvendégek meghívásával kezdődött. A sztárvendégek kiválasztása során ugyancsak a roma és nem roma lakosság igényeit is figyelembe vettük.

15. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során (találkozók, nyilvános viták, tömegkommunikáció, kiadvány, önkormányzati honlap, emailek stb.)? (max. 100 szó)

Személyes meghívás, helyi újságban való közzététel, plakátok, a település Facebook oldala és honlapja.

16. A jó gyakorlat eredményei

Mutassa be a gyakorlat eredményeit, amelyek választ adtak a 2. pontban felsorolt problémákra! Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzat igazgatására és hogyan? Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzati szolgáltatások felhasználóira, és hogyan? Az Ön megítélése szerint a lakosságnak hány százaléka tartozik a gyakorlat hasznélvezői közé? (max. 300 szó)

Örömmel tapasztaltuk, hogy nagyszabású rendezvényeinken egyre aktívabb szerepet vállaltak a hátrányos helyzetű családok is, barátságok szövődtek roma és nem roma családok közt.

Azok a gyerekek akik korábban a szociális helyzetük miatt nem szívesen vettek részt gyerekprogramokon most boldogan ültek oda arcfestésre, csillámtetoválásra és az esti karaoke-ban is szívesen részt vettek.

Meglátásunk szerint ezek a rendezvények segítenek abban, hogy a településen eltűnjön határ, szegény és nem szegény családok közt.

Ilyen alkalmakkor elfelejthetik mindennapi megélhetésükkel kapcsolatos problémáikat és önfeledten szórakozhatnak.

Véleményünk szerint a hátrányos helyzetű lakosság 80-85 %-a részt vett a rendezvényen.

17. Van-e hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? (max. 100 szó)

Az eredményeket az önkormányzat szervező csapata tartja nyilván, fényképek, videók formájában, illetve a rendezvények lebonyolítása után közvélemény kutatást is tartunk.

18. Népszerűsítették-e a gyakorlatot, és milyen módon (tömegkommunikáció, konferencia, találkozók stb.)? Megismerték-e a helyi lakosok a gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más önkormányzat megismerte-e a gyakorlatot? Alkalmazta-e már más önkormányzat is azt? (max. 200 szó)

A gyakorlatot népszerűsítettük a helyi újságban, plakátok kiragasztásával illetve felhívásokat tettünk közzé a település honlapján és Facebook oldalán.

A környező településeken is ragasztottunk ki plakátokat pl: Fürged, Pincehely, Tamási, Simontornya, Tolnanémedi, így ott is megismerték programjainkat, sőt a közös főzésen két vidéki csoport is részt vett.

19. Mutassa be, hogy a gyakorlat végrehajtása milyen hatással volt az önkormányzat 1. pontban felsorolt problémáira! (max 100 szó)

A megélhetési gondokkal küszködő, a település peremén élő családoknak egy jó hangulatú, kellemes napot sikerült szerezniük, így kis időre elfelejthették a napi problémákat és kijutott nekik a vidámságból, jókedvből is.

20. Források

Mennyibe került a gyakorlat végrehajtása? Milyen pénzügyi forrásokat használtak fel (önkormányzat saját költségvetése, állami források, támogatók stb.)? Mekkora volt a gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a gyakorlat az önkormányzati költségvetésben, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? (max. 200 szó)

A gyakorlat végrehajtására zömmel az önkormányzat saját költségvetéséből különít el összegeket, de előfordult már, hogy pályázati támogatást is fordítottunk rendezvények lebonyolítására. Az összes forrásigény kb 1 millió Ft volt, ez fedezte a közös főzés költségeit is. Megtakarítást a gyakorlat nem okozott.

21. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a példa eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? (max. 100 szó)

A gyakorlat végrehajtását mindenképpen folytatni szeretnénk a jövőben, jó látni a gyerekek arcán az örömet, szüleikén a hálát és köszönetet, és hosszú távú célunk az, hogy a településen teljesen eltűnjön a határ, a különbség a roma és nem roma családok, emberek között.

22. Támogatás más önkormányzatnak a jó gyakorlat átvételére

Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.) t? (max. 100 szó)

Gyakorlatunknak speciális előfeltétele nincsen, mindössze időben kell a szervezést elkezdni és a munkát jól össze kell hangolni. Más települések önkormányzataitól szívesen fogadunk látogatókat, szervező csapatunk minden tájékoztatást és információt meg tud adni, ami a rendezvények lebonyolításához szükséges.

23. Tanulságok-megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a gyakorlat ismételt végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Mik a levonható tanulságok? (max. 200 szó)

Legnagyobb kihívásnak talán magát a gyakorlat eredeti céljának megvalósítását nevezhetjük, hiszen mint ahogy azt a fentiekben már részleteztük, a mindennapi megélhetési gondokkal küszködő, hónapról-hónapra élő családokat nagyon nehéz „rábeszélni” közösségi rendezvényeken való megjelenésre is, nemhogy esetleg arra kérni őket, hogy aktívan részt vegyenek benne. Hála azonban a személyes megkeresésnek és kérésnek az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy folyamatosan sikerül egyre több és több embert megmozgatni, egyre inkább elfogadja egymást roma és nem roma származású ozorai lakos, és egyre többször hajlandók arra, hogy előítéletek nélkül, egyszerűen csak élvezzenek együtt egy jól sikerült napot.

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható – a megadott szavak mennyiségének figyelembe vételével. A pályázatot két nyomtatott (egy eredeti és egy másolat) példányban postai úton ajánlott küldeményként a TÖOSZ címére (**1406 Budapest 76. Pf. 50.**) és egy elektronikus példányban (**word és pdf formátumban**) (balla@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb **2018. szeptember 7-ig**. *Az érvényes pályázat feltétele még egy 8-10 szöveges-képes diából álló ppt prezentáció is, melyet elektronikusan kell megküldeni a fentiekben megadott e-mail címre.*

A fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához.

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ titkársághoz (www.toosz.hu), az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Tel: (06-1) 322-7407 Fax: (06-1) 413-0482 E-mail: balla@toosz.hu